

市市场监督管理局 重拳出击打假 铁腕守护民生

本报讯(记者 崔敬)3月14日,记者了解到,在“3·15”国际消费者权益日到来之际,市市场监督管理局开展“3·15”侵权假冒伪劣商品集中统一销毁活动。

此次集中销毁行动涵盖食品、药品、服装、建材、汽车配件、日化

用品等六大民生领域商品,销毁侵权假冒伪劣商品总重31吨,涉案金额逾12万元,彰显了市场监管系统高压严打侵权假冒伪劣商品的显著成效。

消费者权益保护是维护市场秩序、促进社会和谐稳定的关键环节。

我市市场监管部门持续保持高压态势,坚决遏制侵权假冒伪劣商品流通,筑牢民生安全防线。

市场监管部门呼吁,广大消费者要切实增强维权意识,主动参与社会监督,共同构建安全放心的消费环境。

市消防救援支队 加强消防产品宣传 有效净化市场环境

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)为切实加强消防产品质量科普宣传工作,3月15日,市消防救援支队在大桥悦时代广场举办“呼吸之间·生命之盾”消防产品质量专项宣传活动(如图)。

通过现场讲解、拆解实验、逃生体验、案例警示“四维联动”,向市民普及消防产品辨别常识,揭露伪劣消防产品危害,吸引近500余名群众参与,现场发放资料1000余份,帮助广大群众练就了辨别假冒伪劣消防产品的火眼金睛。

在模拟烟雾逃生区,群众分组佩戴正品与伪劣呼吸器进入充填无害浓烟的密闭帐篷。佩戴伪劣产品的体验者仅3分钟便因“吸入刺激性气体”被迫退出,而正品组的体验者顺利完成了10分钟的逃生挑战。

活动现场,循环播放专题片《呼吸之殇》,片中披露:伪劣呼吸器生产成本不足正品的1/4,部分网店利润



率超300%。实验数据显示,劣质产品过滤一氧化碳效率低于标准值70%,高温下罐体爆裂风险增加5倍。

活动设立咨询投诉台,防火监督人员现场教授群众扫码验真技巧,受理举报线索11条。

防火监督人员强调,消防救援部门将联合市场监管部门集中开展消防产品质量专项监督检查和宣传活动,推进构建消防产品质量监管长效机制,有效净化消防产品市场环境,维护社会公共安全。

原阳县 现场讲解消费知识 提高识假辨假能力

本报讯(记者 张世彬)3月14日,原阳县在政府南广场开展了以“共筑满意消费”为主题的“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动,进一步营造公平、便捷、安全的消费环境。

活动现场设置了投诉举报受理区、法律法规宣传区、检验检测服务区、假冒伪劣产品展示区、企业产品展示区,向广大消费者宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》《食品

安全法》等消费维权法律法规及科普知识。现场受理消费者咨询、投诉,针对当前一些消费热点、难点问题发布消费警示,提高消费者识假辨假能力。

原阳县相关领导现场指导工作,通过实地查看、与商家负责人交流等方式,详细了解活动开展情况。并指出,消费者权益保护工作关系到广大人民群众切身利益,是改善民

生、促进社会和谐稳定的重要内容。各相关部门要切实履行好监管职责,严厉打击各类违法行为,让人民群众买得放心、用得放心、吃得放心。

据统计,此次宣传活动发放宣传资料1100余份,设置展板64块、悬挂横幅16条,现场受理、解答消费维权咨询、投诉100余件,营造了维护消费者权益的浓厚社会氛围和良好的舆论环境。

正阳社区 开展普法宣传 增强防范意识

本报讯(记者 李蕊)3月15日,高新区振中街道正阳社区开展“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动。

活动现场,有关人员就大家消费过程中遇到的价格欺诈、收费陷阱、霸王条款、旅游宰客、捆绑消费等情

况进行讲解,要妥善保存消费过程中的相关凭证,及时拨打12315电话,通过各种方式维护自己的合法权益。同时,通过设立咨询宣传台、悬挂横幅、发放维护消费者权益宣传册,向居民群众宣传诚实守信和消费防范

知识。

此次活动,进一步提高了辖区居民对于消费者权益方面知识的知晓度,鼓励引导居民科学、理性、安全消费,增强风险防范意识,共同营造和谐健康稳定的消费环境。

封丘县 加强河道巡查 维护良好水事秩序

本报讯(记者 崔敬)随着春季的到来,水行政违法案件进入易发、高发期,3月14日,记者了解到,为保障黄河防洪工程安全运行和河道行洪畅通,新乡黄河河务局封丘黄河河务局多措并举,全面强化河道巡查工作,严厉打击各类水事违法行为,维护良好水事秩序。

连日来,封丘县河务部门加大巡查力度,增加巡查频率,及时掌握河道及工程动态,对辖区内出现的违规迹象责令限期进行整改。对拒不执行的,采取法治教育和强制拆除等措施。

河务部门积极组织行政执法人员深入群众,利用宣传栏、宣传手册、现场讲解等多种形式,广泛宣传水事法律法规知识,增强村民遵纪守法、自觉保护防洪工程的意识。

当地严格执行一线班坝责任制和工程巡查责任制,将监控违章事件任务落实到人,确保能够及时发现、报告和处置。对控违不力的,严厉追究相关人员的责任。

此外,当地水行政监察大队、黄河派出所与运行观测、工程养护等部门密切合作,加强与沿黄乡(镇)政府、村委会协调沟通,积极开展水事违法案件整治行动,坚决打击管辖区内私搭乱建和违章建筑、种植阻水片林等行为,确保黄河防洪工程安全运行和河道行洪畅通。

下一步,封丘黄河河务局将持续保持高压态势,进一步强化河道巡查工作,严厉打击各类水事违法行为,为黄河安澜保驾护航,为沿岸群众生命财产安全筑牢坚实防线。

金谷社区 关爱零距离 情暖老人心

本报讯(记者 李蕊)为积极倡导“爱老、敬老、助老”的良好风尚,让辖区内独居老人平安幸福地度过晚年生活,3月14日,高新区振中街道金谷社区开展“关爱零距离 情暖老人心”走访独居老人志愿服务活动。

当日上午9时,社区志愿者来到小区独居老人家中,送去大米、山药面、卫生纸、洗衣液等生活用品,倾听他们的生活需求和心声。在居民苗阿姨家,社区志愿者对苗阿姨的近况进行了解,苗阿姨感动地说:“大家都很关心我,门岗看到我提东西都帮我送到家。去社区参加活动,工作人员都关心我的身体情况,对我可好了。”

据了解,该社区通过日常走访对辖区内居民建立“一对一”关爱联系卡,定期走访独居老人,确保老人出现紧急情况能及时响应。同时,鼓励邻里互助,倡导居民共同关注身边独居老人的生活情况。下一步,该社区将常态化开展各类关爱老人志愿服务活动,以实际行动切实提升辖区老人的幸福感、安全感和获得感。